



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李仲言

2020年6月3日

### **內港水患問題嚴重 冀做好防洪準備工作**

現時本澳正臨風雨季節，而內港一帶早前曾因暴雨出現水浸問題，當中區內不少淤渠未能起到疏導雨水作用，期望能夠於近期內加緊區內的清淤工作，以加強區內渠網的疏通雨水的功能，以緩解區內遇到暴雨時的水浸問題。

另外，現時「內港北雨水泵站箱涵渠建造工程」中，有部分路面開挖的深坑有一定面積，雖然現場已有加固設施，惟擔心未能在水患發生時承受水的衝力，憂出現人命傷亡，期望當局定期派員留意施工情況，評估現時加固及警示設施是否需要再作優化，並加快工程進度使其盡早完工；以及過去坊間提出於內港一帶沿海岸線做好總體規劃多聆聽地區居民意見，整合過往坊間學者治水方案，加快及加強再進行有關研究，以進一步配合本澳舊城區整體規劃進做好防洪治水工作。

同時，由於過去每當出現嚴重水患時，內港一帶都會因此而停水停電，對區內居民帶來一定的影響，加上過去區內亦曾發生過電箱受到損毀起火的事，因此會令區內的水浸後存在一定的安全隱患，期望加強尤其水患黑點的供給區內水電公共設施的巡查及維護工作，以及向區內住戶加強宣傳工作，提高維護相關設施的意識，保障內港一帶大廈安全及水電供應不受影響及公眾安全。